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STAGE LINGUISTICO A MALTA
 19 - 24 Maggio 2019
1° Giorno - DOMENICA : MESSINA/CATANIA/MALTA
Ritrovo dei Sigg. partecipanti nel luogo convenuto alle ore 4.00. Transfer in pullman GT per l’aeroporto di Catania. Arrivo in aeroporto e disbrigo delle operazioni di Check-In per il volo Air Malta delle 07.15. arrivo a Malta previsto alle 07.55. incontro con la guida e visita mezza giornata de La Valletta. Durante la visita assisteremo al Valletta 5D show. Al termine della visita, transfer con Pullman GT all’Hotel Days Inn Residence (3 stelle). Sistemazione nelle camere riservate e pranzo. Pomeriggio libero. Cena e pernottamento. 

2° Giorno –  LUNEDI: SLIEMA
Prima colazione in hotel. Dalle 08.45 corso di inglese presso la IELS School of Malta. Pranzo al sacco. Pomeriggio libero. Cena e pernottamento in hotel.  
3° Giorno – MARTEDI: MDINA
Prima colazione in hotel. Dalle 08.45 corso di inglese presso la IELS School of Malta. Pranzo al sacco. Pomeriggio visita Mdina con bus privato, guida, assistente della IELS. Durante la visita assisteremo al Mdina Experience Show. Rientro in Hotel, cena e pernottamento.  
4° Giorno  – MERCOLEDI: SLIEMA
Prima colazione in hotel. Dalle 08.45 corso di inglese presso la IELS School of Malta. Pranzo al sacco. Pomeriggio per visita libera di Sliema. Rientro in Hotel, cena e pernottamento.  
5° Giorno – GIOVEDI: 3 CITTA’
Prima colazione in hotel. Dalle 08.45 corso di inglese presso la IELS School of Malta. Pranzo al sacco. Pomeriggio visita delle 3 Città: Vittoriosa, Senglea e Cospicua  con bus privato, guida, assistente della IELS. Rientro in Hotel, cena e pernottamento.  
6° Giorno – VENERDI: SLIEMA
Prima colazione in hotel. Dalle 08.45 corso di inglese presso la IELS School of Malta. Pranzo al sacco. Primo pomeriggio passeggiata sul lungomare. Verso le 18.00 ritiro dei bagagli in hotel e transfer all’Aeroporto di Malta. Arrivo in aeroporto verso le ore 19.00. Check-in per il volo Air Malta delle ore 21.50 per Catania con arrivo previsto alle ore 22.30. Transfer con pullman GT per Messina. 

QUOTA PER PERSONA  Euro  585,00 (minimo 25 paganti) – (Il prezzo indicato può essere suscettibile di modifica in base al numero dei partecipanti).
LA QUOTA COMPRENDE 

 Transfer in pullman GT da Messina all’aeroporto di Catania a/r

 Transfer in pullman GT dall’aeroporto di Malta all’Hotel Days Inn a/r
 Volo a/r Catania/Malta.
 Sistemazione c/o l’Hotel Daysd Inn 3 stelle. Multiple per gli studenti, singole per i docenti. Tutte le camere sono dotate di servizi in camera.

 Trattamento di Pensione Completa (pranzo  sacco; cena in hotel.)
 5 giorni di corso per un totale di 20 lezioni da 45 minuti ciascuna.

 Materiale didattico, libro, test d’ingresso e certificato finale.

 3 escursioni mezza giornata a Valletta, Mdina, 3 Città e Malta sud come da programma. 
 Guida, assistente IELS e bus durante le escursioni.

 Ingresso al Valletta 5D show, Mdina Experience show & Limestone Heritage Museum. 
 2 gratuità per gli accompagnatori.
 Assicurazione Europassistance per assistenza medica e bagaglio.

 IVA e percentuali di servizio.

LA QUOTA NON COMPRENDE 

 Mance ed extra personali in genere.

 Tutto quant'altro non espressamente indicato come compreso nella quota.
All’arrivo in hotel verrà richiesto un deposito cauzionale di € 20,00
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