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Prove d’ingresso di italiano L2
 Le presenti prove d’ingresso di Italiano L2 sono state elaborate nell’ambito del Progetto d’Integrazione Scolastica degli Alunni Stranieri per valutare la competenza linguistico-comunicativa in lingua italiana di allievi non italofoni che hanno presentato domanda di iscrizione nel nostro Istituto Comprensivo.
 Le prove comprendono: 
1. Prove d’ingresso per le classi 1° e 2° della Scuola Elementare
 2. Prove d’ingresso per le classi 3°,4° e 5° della Scuola Elementare
3. Prove d’ingresso per la Scuola Media. 
Le suddette prove si compongono di un fascicolo con le istruzioni per la somministrazione e l’assegnazione dei punteggi, di un fascicolo di materiali per l’allievo contenente le prove stesse, una tabella riassuntiva per la registrazione dei risultati delle prove, da inserire eventualmente nel fascicolo individuale. Le prove sono da utilizzarsi nella fase iniziale di un processo di integrazione destinato a svilupparsi nel tempo e si propongono come importante strumento di conoscenza, nella fase di elaborazione del progetto educativo e didattico che riguarda gli allievi stranieri. Non intendono essere esaustive rispetto alla fase di esplorazione e di conoscenza dell’allievo che accompagna l’intero processo di accoglienza, ma proposte con la dovuta attenzione al clima relazionale, possono fornire informazioni preziose ai fini della costruzione del percorso formativo personalizzato. 
[bookmark: _GoBack] Nell’elaborazione delle prove si è proceduto tenendo conto: 
1.  le caratteristiche dei destinatari; 
2. la definizione degli obiettivi delle prove e la conseguente individuazione delle tipologie più adatte e funzionali; 
3. l’individuazione e la descrizione dei livelli di competenza da discriminare; 
4. l’elaborazione delle prove.
 Le prove sono destinate ad allievi immigrati che approdano nella scuola italiana da diverse aree geografiche, con diversi livelli di scolarizzazione, con diverse culture, con alle spalle periodi di permanenza in Italia molto vari. Alcuni sono appena arrivati nel nostro paese e non hanno nessuna conoscenza della lingua italiana, altri l’hanno spontaneamente appresa in un contesto naturale .
 Il pacchetto di prove si presenta piuttosto vario quanto alle tipologie, comprendendo prove di tipo strutturato, semistrutturato o non strutturato, con largo uso di immagini, al fine di aiutare gli alunni a non bloccarsi in partenza davanti a un codice linguistico poco o pochissimo noto, e di limitare al minimo il ricorso alla lingua scritta quando non è questa ad essere oggetto di verifica. L’assegnazione e l’elaborazione dei punteggi consente di individuare tre livelli di competenza:
 1. BUONA 
2. SUFFICIENTE 
3.INSUFFICIENTE 






