Lisciotto Turismo srl


VIAGGIO IN PUGLIA
28 MARZO 2025 : MESSINA / MATERA / MONOPOLI
Raduno dei partecipanti alle ore 5:45 sul Viale Europa (pressi tribunale dei minori). Sistemazione in pullman e partenza alle 0re 6:00 per la Puglia. Sosta lungo il percorso a Matera per ammirare, con l’ausilio di una guida locale i magnifici “Sassi” e le spettacolari “Gravine”. Pranzo in ristorante. In serata arrivo a Monopoli e sistemazione all’Hotel Cala Corvino, nelle camere riservate. Cena e pernottamento.

29 MARZO 2025 : BARI / ALBEROBELLO
Dopo la prima colazione in hotel, partenza per Bari, arrivo e visita con guida della città, ed in particolare della città vecchia, nel cui cuore sorge la Cattedrale. Visita del Santuario e del borgo antico, intitolato a San Nicola. L’effige del Santo, infatti, sovrastava fino al secolo scorso lo stemma municipale, costituito da uno scudo bipartito nei colori bianco e rosso, simboleggianti rispettivamente la fede e il sangue. Al termine trasferimento ad Alberobello. Pranzo in ristorante e subito dopo visita guidata della città con i famosi Trulli. Rientro in hotel in serata. Cena e pernottamento.

30 MARZO 2025 : CASTELLANA GROTTE / OSTUNI
Prima colazione in hotel. In mattinata (ore 10:00) visita a Castellana Grotte delle famose Grotte. Rientro in hotel per il pranzo. Nel pomeriggio visita con guida di Ostuni, la città bianca. Rientro in hotel, cena e pernottamento. 

31 MARZO 2025 : ZOO SAFARI DI FASANO / MESSINA 

Prima colazione in hotel. Trasferimento a Fasano per la visita dello Zoo Safari. Il parco che si estende per un’ampiezza di più di 80.000 metri quadri ha al suo interno un laghetto ed un magnifico parco giochi. Si possono ammirare circa 600 specie di animali esotici: leoni, rinoceronti, elefanti, zebre, etc… più un rettilario dove si possono ammirare: serpenti di tutte le grandezze e specie e un innumerevole numero di altri rettili. Pranzo self-service all’interno del parco. Al termine partenza per Messina, dove l’arrivo è previsto alle ore 21.00 circa
Cauzione richiesta in hotel € 10,00 a studente
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